



Proiectul "**SinCE-AFC – Consolidarea spiritului antreprenorial al IMM-urilor din lanțul agroalimentar în tranziția către economia circulară**" este finanțat în cadrul celui de-al patrulea apel al Programului INTERREG Europe. Obiectivul actual al proiectelor aprobate în cadrul celui de-al patrulea apel al Interreg Europe este de a îmbunătăți instrumentele de politică existente în perioada 2014-2020 și de asemenea modul în care este evaluat programul (în ceea ce privește inovația) sau introducerea de noi indicatori regionali pentru evaluarea mai eficientă a programului.

Economia circulară este o nouă abordare a modelelor de dezvoltare economică. Aceasta oferă potențialul de a utiliza deșeurile unora ca aport de resurse pentru lanțul productiv al altora, oferind astfel un ciclu de viață mai lung al produselor și o abordare de afaceri mai ecologică. Acest sistem de regenerare are o prioritate ridicată în cadrul UE.

SinCE-AFC este elaborat împreună cu planul continuu de acțiune al UE pentru economia circulară și planurile naționale de acțiune privind economia circulară din toate țările UE. Deși principiile economiei circulare sunt deja aplicate de numeroase industrii mari, IMM-urile, care reprezintă 99% din sectorul



întreprinderilor, rămân încă neimplicate din cauza lipsei de motivație și sprijin. Astfel, îmbunătățirea politicilor regionale ale IMM-urilor pentru o economie mai regenerativă are o importanță ridicată. Toți agenții agroalimentari angajați în producție, prelucrare, ambalare, distribuție și consum final trebuie să funcționeze într-un mod coordonat pentru a se adapta mai bine la economia circulară.

Coaliția pentru Economia Circulară – CERC, organizație profesională a companiilor și specialiștilor care pun în practică economia circulară în România, anunță aprobarea de către Guvernul României a unui Mecanism de acordare a sprijinului financiar de la bugetul de stat prin instituirea schemei de ajutor de minimis în vederea tranziției către economia circulară, proiect inițiat de Ministerul Economiei. În perioada următoare, Ministerul Economiei va lansa Ghidul solicitantului, care va stabili modul de derulare a programului de finanțare și pașii pe care companiile trebuie să îi parcurgă pentru accesarea acestor fonduri.

Este pentru prima dată când fondurile guvernamentale sunt destinate explicit economiei circulare, scopul acestui mecanism de sprijin financiar fiind acela de a dezvolta sectoare industriale noi, dar și de a revaloriza resursele deja existente, reduse la stadiul de deșeuri, care poluează întreg teritoriul național. În același timp, componenta de cercetare și dezvoltare a proiectului va permite obținerea unui avantaj competitiv, precum și cea care prevede eficientizarea





activităților prin digitalizare.

Mecanismul prevede ca suma maximă acordată unui beneficiar de la bugetul de stat pentru un interval de până la 16 luni să fie de 200.000 euro, cu plata eșalonată, pe bază de documente justificative, iar suma minimă fiind egală cu 15.000 euro. Proiectele acceptate vor fi finanțate în limita fondurilor aprobate pentru Program, cuprinse în bugetele anuale ale Ministerului Economiei. Cheltuielile vor fi suportate în procent de 85% de la bugetul de stat, restul de 15% din surse proprii ale beneficiarilor.

Conform criteriilor stabilite de actul normativ, vor primi finanțare companiile care desfășoară activități de transfer tehnologic pentru consolidarea economiei circulare; dezvoltarea activităților de cercetare-inovare, proiectare ecologică a produselor și serviciilor care să promoveze principiile economiei circulare; înființarea și/sau dotarea și operarea de centre de reparații și recondiționare a bunurilor; dezvoltarea activităților de reciclare a deșeurilor, etc.

Mai multe informații puteți găsi în link-ul de mai jos:

<https://economie.gov.ro/schema-ajutor-de-minimis-pentru-economia-circulara/>



CE ESTE ECONOMIA CIRCULARĂ

Economia circulară este un concept economic care implică transformarea sistemului actual de producție și consum într-unul durabil și circular. În prezent, economia globală este dominată de un model liniar de producție și consum, cunoscut sub numele de economie liniară, în care se ia materie primă, se produce un produs și apoi se aruncă. Această abordare a dus la o creștere semnificativă a cantității de deșuri generate, poluarea mediului și epuizarea resurselor naturale.

Economia circulară are la bază principiul eliminării deșeurilor prin re folosirea, repararea, regenerarea și reciclarea materialelor și resurselor. Acest lucru se face prin crearea de produse și servicii care să fie concepute pentru a fi reutilizate, re folosite și reciclate, astfel încât să poată fi reintroduse în ciclul economic. De asemenea, economia circulară încurajează utilizarea surselor regenerabile de energie și promovează îmbunătățirea eficienței energetice.

Într-o economie circulară, toate materialele și resursele sunt considerate valoroase și sunt gestionate în mod eficient pentru a reduce risipa și a proteja mediul înconjurător. Aceasta înseamnă că deșeurile și subprodusele sunt folosite pentru a crea noi produse sau materiale, iar energia este produsă în mod durabil și responsabil.





Economia circulară are avantaje semnificative pentru mediul înconjurător, inclusiv reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, protejarea resurselor naturale și reducerea poluării. În plus, acest model economic poate aduce beneficii economice semnificative prin îmbunătățirea eficienței și productivității, crearea de locuri de muncă și reducerea costurilor pentru companii.

Pentru a trece la o economie circulară, este necesar un efort comun din partea companiilor, guvernelor și a consumatorilor. În ultimii ani, mai multe țări și companii au început să adopte acest model economic și să promoveze inovația și cercetarea în acest domeniu. Prin adoptarea economiei circulare, putem crea o lume mai sustenabilă și mai echitabilă pentru generațiile viitoare.

